Message de Sylvain : Vous avez du vous en rendre compte : il n’y a pas eu de « lettre de Vern Tiers-monde » cette semaine. En cause : un souci avec Wordpress qui m’empêche d’écrire tout article … Je n’ai trouvé pour le moment que ce moyen pour vous adresser les nouvelles de nos adhérents en mission. Mais l’essentiel est que vous puissiez en prendre connaissance :
Bonjour à tous,
Après un bon et long voyage via Mayotte nous nous sommes posés à Tananarive lundi 21 vers 10h30.
En fin d’après-midi nous recevons les premières visites de nos correspondants sur Madagascar (Michel et Edmine), puis le soir venu repos bien mérité.
Mardi :
Échange à la banque histoire de faire gonfler la liasse de billet, passage par le supermarché local pour faire l’acquisition de cartes téléphonique malgache et premières emplettes, puis direction l’école Aïna ou nous sommes attendus. Entretien avec  Sœur Angeline pour Denis et visite du rucher pour Michel et Daniel. 
En début d’après-midi nous achetons le photocopieur pour Talata-volonondry avec  Sœur Honorine, puis nous passons par la boutique spécialisée en apiculture ou nous nous rendons compte rapidement des problèmes qui nous attendent : la boutique "TANTELY MADIO" est vide … Nous arrivons malgré tout à faire l’achat de la seule ruche Dadant disponible et d’un minimum d’accessoires nécessaires.
Rendez-vous à Avotra avec Michel et Edmine que nous présentons à Richard et Backou et remise de parrainages.
En fin de soirée nous étions attendus à l’hôtel par Patrick et Roger pour organiser notre première entrevue sur Ambolo avec de nouvelle contraintes pour les apiculteurs formateurs. Rencontre du conférencier et propriétaire de la boutique apicole, un incontournable sur la place de Tananarive. 
Mercredi :
Direction Talata-Volonondry pour installation du photocopieur et distribution des parrainages et entrevue avec les brodeuses. État des lieux des microcrédits avec Martial.
Après-midi direction Ambolo pour visite du rucher d’un particulier (10 ruches dont 2 actives : il y a du travail …). Visite de l’école et en particulier des 2 classes en cours de construction grâce au travail des bénévoles de VERN TIERS-MONDE. Entretien avec le menuisier pour la construction de 6 ruches à partir du modèle acheté. Beaucoup de palabres pour se faire comprendre quant à la fabrication du plateau grillagé anti-varroa.
Retour sur Tananarive avec gros incident mécanique sur le véhicule (carter d’huile cassé) et retard conséquent avec une arrivée vers 23h00.
Jeudi :
Visite de l’orphelinat TOPAZE situé au pied du Palais de la Reine pour remise de courrier important ; Achat de matériel pour modification et travail des ruches ; Retour à Aïna, visite du rucher avec Sœur Claire pour réagencement et prévision de transfert dans nouvelle ruche. Rencontre avec Sœurs Catherine et Julienne pour mise au point du suivi des travaux sur Ambalavao et versement final des engagements en cours avec l’association. (Rappel des règles de demande d’aide).
Première rencontre avec Kartier Orange (collectif de restaurateur et pâtissier bio de la région Parisienne). Nous avons les mêmes constats sur les approches et les difficultés d’organisation de l’apiculture Malgache. Kartier D’orange sera probablement un très bon appui pour nos démarches futures en ce qui concerne la recherche de marchés.
Vendredi :
Direction ANDASIBE avec visite d’un rucher sur la nationale n°2 (c’est catastrophique, mais il y a beaucoup d’espoir) ; Pause pour le Week-end.
Cordialement.
Daniel Denis Michel.
